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 令和５年度第６回君津市介護保険運営協議会議事録 

 

 

１ 名  称  君津市介護保険運営協議会 

 

２ 開催日時  令和６年３月２７日（水） １９時００分から２０時００分まで 

 

３ 開催場所  君津市役所６階災害対策室 

 

４ 出席委員  １２名  

保住 寛、神 由紀彦、兼子 健一、川嶋 昌弘、江尻 節子、 

加藤 美代子、水野谷 繁、箱田 純子、津金澤 寛、髙野 摂子、 

渡辺 一男、伊賀 浩 

 

５ 欠席委員  ３名 大古 政昭、林 英一、中野 久美子 

 

６ 概    要   

議  題  （１）君津市高齢者保健福祉計画第９期介護保険事業計画について 

（２）君津市指定介護予防支援事業所運営規程の一部改正について 

（３）君津市地域包括支援室業務継続計画（ＢＣＰ）について 

（４）令和５年度地域包括支援センターの事業評価について 

（５）令和６年度地域包括支援センター設置運営方針について 

（６）介護予防支援業務を委託する事業所について 

（７）地域密着型サービス事業所の新規指定について 

（８）その他 

 

７ 事 務 局  ７名 

介護保険課 田渕課長、五十嵐介護給付係長、山河介護推進係長、森田主任主事 

高齢者支援課 濱松課長、安藤地域包括支援室長、伊藤高齢者支援係長 

 

８ 公開又は非公開の別  公開 

 

９ 傍 聴 者  なし（定員５名） 
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１ 開会 

【田渕課長】 

定刻となりましたので、令和５年度第６回君津市介護保険運営協議会を開催させてい

ただきます。 

進行を務めます福祉部介護保険課の田渕と申します。よろしくお願いいたします。 

まず初めに、会議の傍聴に関する報告をいたします。 

君津市審議会等の会議の公開に関する規則によりまして、審議会等の会議は一部を除

いて公開することとされておりますが、本日は傍聴を希望される方はおりませんでした

ので、ご報告いたします。 

続きまして、介護保険運営協議会 保住会長よりご挨拶をいただきます。 

 

【保住会長】 

皆さん、こんばんは。 

本日はお忙しい中お集まりいただきましてありがとうございます。 

本日の議題は８件となっております。各議題について、皆様の忌憚のないご意見をい

ただきたいと思いますので、議論をよろしくお願いします。 

 

【田渕課長】 

ありがとうございました。 

それでは、これより議題に入るわけでございますが、議題に入る前に、本日の資料の

確認をさせていただきます。  

まず、本日配布いたしました、資料を机の上に置かせていただいております。  

続きまして、事前に送付させていただきました資料一式、こちらにつきましては、お

手元にご用意いただいておりますでしょうか。もし不足等ありましたら申し出ていただ

ければと思います。よろしいでしょうか。 

それでは、会議の開催にあたりまして皆様にお願いがございます。議案についての事

務局説明に対する、ご質問、ご意見を簡潔にお願いいたします。  

また、議案に関係のないご質問につきましてはお控えいただきますようにお願いいた

します。 

それでは、君津市介護保険規則第５条の５により、議長は会長が行うこととなってお

りますので、進行につきましては保住会長、よろしくお願いいたします。 

 

【保住会長】 

では、事務局より指名をされましたので、議長を務めさせていただきます。 

本日の出席議員は１２名です。したがって、委員の半数以上に達しておりますので、

ただいまから君津市介護保険運営協議会を開会いたします。 
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まず、本日の会議の議事録署名委員の指名をいたします。加藤委員を指名しますの

で、よろしくお願いします。 

 

２ 議題 

議題１「君津市高齢者保健福祉計画第９期介護保険事業計画について」 

 

【保住会長】 

それでは、議事に入ります。 

議題１ 君津市高齢者保健福祉計画第９期介護保険事業計画について、事務局より説明

をお願いします。 

 

【山河係長】 

議題１ 君津市高齢者保健福祉計画第９期介護保険事業計画について、介護保険課の山

河の方から説明させていただきます。・・・・君津市高齢者保健福祉計画第９期介護保険

事業計画について、君津市地域共生社会推進プラン（高齢者保健福祉計画）最終案、君津

市第９期介護保険事業計画（令和６年度～令和８年度）【最終案】の完成について説明。 

君津市第９期介護保険事業計画（令和６年度～令和８年度）については改めて郵送にて

送付することを説明。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。今の説明に関する何かご質問等はありますでしょうか。 

ご意見等大丈夫でしょうか。 

では、他にないようですので、議題１の質疑を終了します。 

 

議題２「君津市指定介護予防支援事業所運営規程の一部改正について」 

 

【保住会長】 

 続きまして議題２の君津市指定介護予防支援事業所運営規程の一部改正について、事務

局より説明お願いします。 

 

【安藤室長】 

議題２の君津市指定介護予防支援事業所運営規程の一部改正について、地域包括支援室

の安藤から説明させていただきます。・・・・議題２の君津市指定介護予防支援事業所運

営規程の一部改正について資料に沿って説明。 

  



4 
 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

・・・よろしいでしょうか。 

それでは議題２については質問無しということで、質疑を終了します。 

 

議題３ 君津市地域包括支援室業務継続計画（ＢＣＰ）について 

 

【保住会長】 

 続きまして議題３ 君津市地域包括支援室業務継続計画（ＢＣＰ）について、事務局よ

り説明お願いします。 

 

【安藤室長】 

議題３ 君津市地域包括支援室業務継続計画（ＢＣＰ）について、地域包括支援室の安

藤から説明させていただきます。・・・・議題３資料に沿って説明。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

 

【津金澤委員】 

ＢＣＰについては指針、委員会、訓練等、記載が必要な部分があると思うが、資料のど

の部分がそれに当たるのか教えてほしい。 

 

【安藤室長】 

君津市地域包括支援室は、市が設置する介護予防支援事業所であることから、本資料に

ついて、市役所の規程や体制にないものは入っていない形になっています。 

その中で、業務継続計画に記載が必要な部分の一つとして、資料君津市地域包括支援室

業務継続計画（ＢＣＰ）の２９ページに載せている業務継続体制を作成しています。 

本来、業務継続体制として４月１日の人員で記載しなければいけないところであります

が、市の場合、作成した時点で異動など人事の状況がわからないことから策定時点の内容

を記載しています。 

こういった部分については４月以降に適宜見直しが必要であると考えています。 

 

【津金澤委員】 

わかりました。ありがとうございます。 
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【保住会長】 

ありがとうございました。今の説明に関する何かご質問等はありますでしょうか。 

ご意見等大丈夫でしょうか。 

では、他にないようですので、議題３の質疑を終了します。 

 

議題４「令和５年度地域包括支援センターの事業評価について」 

 

【保住会長】 

 続きまして議題４の令和５年度地域包括支援センターの事業評価について、事務局より

説明をお願いします。 

 

【安藤室長】 

議題４の令和５年度地域包括支援センターの事業評価について、地域包括支援室の安藤

から説明させていただきます。・・・・議題４資料に沿って説明。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

 

【津金澤委員】 

全国共通の項目の調査を自己評価したものと理解していいでしょうか。 

 

【安藤室長】 

 その通りです。 

 

【津金澤委員】 

わかりました。ありがとうございます。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

その他、質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

 

【兼子委員】 

（４）君津市東部地域包括支援センターのレーダーチャートの（４）だけ目盛りの振り方が

違うのはなぜでしょうか。 
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【安藤室長】 

 こちらの資料が、国から配布されるデータ、表を使用しており、レーダーチャートのパ

ーセントの数値が他の表と違って表示されてしまっていたが、修正ができませんでし

た。見辛くなってしまい申し訳ありません。 

 

【兼子委員】 

わかりました。次の質問ですが、議題４の資料の最後に地域ケア会議の内容をとりまと

め、市民向けに公表しているかどうかという点で、公表できていないということであった

が、今後、本内容を公表する予定などあるのでしょうか。 

 

【安藤室長】 

地域課題を抽出した結果を公表していくには、地域課題をどこでどうやって検討してい

くかというのが大切になってくるという認識でいます。 

検討していく体制として、当初は行政で１つというような認識でいたんですけれども、

先日、国主催の研修を受けたところ、各地域包括毎に地域課題を解決する地域ケア推進会

議があって、それとはまた別に大きな全体論を検討するような行政単位で作る地域ケア会

議があるべきだということが示されました。 

当然、委託している地域包括支援センターも含める形になるので、そこで色々検討が必

要になってしまいました。 

どういう解決をどこでするのか、どこからどれぐらいの規模のものは全体論でやった方

がいいだろうというのを、ある程度整理しないといけないということが 1 つと、こういう

課題がありましたということで、こういう検討をしていますという報告にしないと、課題

だけが積みあがってしまう形になるものですから、課題に対する対応と含めてですね、公

表については検討しなければいけないという風に考えています。 

体制作りも含め、少し検討が必要という風な認識でおります。 

 

【兼子委員】 

地域ケア会議の組織づくりをしていくという段階でよろしいでしょうか。 

 

【安藤室長】 

地域ケア推進会議について、地域包括支援室、センター毎の会議体、全体の会議体など

を検討していく状態であります。 

 

【保住委員】 

医師会でも同様に、問題解決の組織を作っていかなければいけないと考えていると思う
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んですが、結局、問題解決をするための組織をどっかで作らなきゃいけないってことです

よね、問題を出す段階であるとは思うんですけど。そこも含めて考えていかないと、文書

文法上では改善になると思うんですけど、形を作る目標みたいのもあっていいのかなと思

いました。 

 

【水野谷委員】 

地域ケア会議は開催回数ではなく、地域課題をどれほど解決できるかを重要視しなけれ

ばいけないと思う。今、先生方がおっしゃっていただいたことのまさにその通りだなとい

う風に思うところでございます。  

特に地域計画では、何回やったかっていうよりも、地域課題がどのくらいこう抽出され

たかっていうことがすごく大事なことかなっていう風に思いますね。 

これ、例えばこれはいじめだねって言った時に、その学校の先生からすると、「いじめじ

ゃないです。つまりいじめはないですよ。」みたいな感じで、せっかく声を出したのを、

無かったことにしてしまうみたいな、そういう事がないようにしていただきたいと思いま

す。 

特に、地域計画、介護保険事業計画とかいろんなところで、地域課題に基づいてという

文言が随分並んで計画されてると思います、じゃあ、その地域課題ってどれだけあがった

のっていうところがすごく大事なところだと思います。 

先生がおっしゃられたように、それをこうエリアによって、また違うジャンルだったり、

解決する場っていうのはなかなかないと思うので、これからもまた検討していこうという

ことだと思うんですけれども。ともかく地域課題を抽出してもらって、それを顕在化して、

でそれをまたみんなで現場と市役所さんと課題として挙げていただいて、それをこの次の

計画等に反映させていくことがより大事だと思いますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。他に何かご質問等はありますでしょうか。 

ご意見等大丈夫でしょうか。 

では、他にないようですので、議題４の質疑を終了します。 

 

議題５「令和６年度地域包括支援センター設置運営方針について」 

 

【保住会長】 

 続きまして議題５ 令和６年度地域包括支援センター設置運営方針について、事務局よ

り説明お願いします。 
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【安藤室長】 

議題５の令和６年度地域包括支援センター設置運営方針について、地域包括支援室の安

藤から説明させていただきます。・・・・議題５の令和６年度地域包括支援センター設置

運営方針について資料に沿って説明。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

質問無しということで、質疑を終了いたします。 

 

議題６「介護予防支援業務を委託する事業所について」 

 

【保住会長】 

 続きまして議題６の介護予防支援業務を委託する事業所について、事務局より説明お願

いします。 

 

【安藤室長】 

議題６の介護予防支援業務を委託する事業所について、地域包括支援室の安藤から説明

させていただきます。・・・・議題６の介護予防支援業務を委託する事業所について資料

に沿って説明。 

 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

質問無しということで、質疑を終了いたします。 

 

議題７「地域密着型サービス事業所の新規指定について」 

 

【保住会長】 

 続きまして議題７の地域密着型サービス事業所の新規指定について、事務局より説明お

願いします。 

 

【山河係長】 

議題７の地域密着型サービス事業所の新規指定について、介護保険課山河から説明させ

ていただきます。・・・・議題７の地域密着型サービス事業所の新規指定について資料に
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沿って説明。 

【保住会長】 

ありがとうございました。 

事務局の説明が終わりました。質問等がありましたら、挙手をお願いします。 

質問無しということで、質疑を終了いたします。 

 

【保住会長】 

 続きまして議題８その他について、なにかありますでしょうか。 

 

【田渕課長】 

 それでは、事務局の方からお知らせということで皆様にお知らせさせていただければと

思います。先日、市役所の方で人事異動の内示がございました。それに伴いまして、介護

保険課、それと高齢者支援課の方でも人事異動がありましたので、皆様にご報告をさせて

いただきたいと思います。  

田渕、山河介護推進係長が異動となり、また、新たに石川という職員が介護保険課長

に、本多という職員が介護推進係長となります。 

大変お世話になりました。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

 

【濱松課長】  

高齢者支援課でございますが、役職定年ということで、6 年間お世話になりましたけど

退任させていただきまして、隣の安藤が高齢者支援課長となります。 

また、落合という職員が地域包括支援室長となります。 

今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

【保住会長】 

説明ありがとうございます。大丈夫ですかね。これに関して質問等はありますでしょう

か。 

 

【津金澤委員】 

濱松課長、在任中、大変お世話になってありがとうございました。 

介護保険法改正の年で、まだＱＡも出てなくて、民間事業所がバタバタしてる中で半分

入れ替えちゃうっていうのは随分大胆な人事だと思うんですけども、市役所の都合でしょ

うがないのかもしれませんけど、その辺考えて人事をしてくれるように上司の方に言って

もらえませんでしょうか。お願いします。 

新しい人が来て質問しても全然わからないので、答えるまでに 1週間とか 2 週間かかか

ってしまうと、現場で止まっちゃうから、すごいそれが我々ストレスなんですよね。多分
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わかっていただいていると思いますが、それをお伝えいただければありがたいです。以上

です。 

 

【保住会長】 

大丈夫ですかね。では、他にないようですので、議題８の質疑を終了します。 

以上で、本日の議事としては、予定しているものは全て終了しました。 

これで議長の任を解かせていただきます。皆さん、ご協力ありがとうございました。 

 

３ 閉会 

【田渕課長】 

保住会長、議事進行どうもありがとうございました。 

以上を持ちまして、令和５年度第６回君津市介護保険運営協議会を閉会いたします。 

本日は誠にありがとうございました。 

 

以上 

 

 

 

 

議事録署名            

 

委員氏名    加藤 美代子   

 


